

丹阳为产业筑起“防火墙”

# 农业保险让农民吃下“定心丸”

本报讯(张辉 蒋须俊)生猪、蛋鸡、鸭鹅等畜禽饲养是丹阳市乡村传统养殖项目,不仅关系到农业增效、农民增收,更事关畜禽产品稳产保供。今春畜禽养殖产业情况如何?记者探访了江苏丹阳市开发区、珥陵镇几家养殖场时欣喜地发现,政策性农业保险在丹阳市的全面推行,为广大畜禽养殖户撑起了“保护伞”,也让他们的养殖增收之路越走越宽。

走进开发区祈钦村生猪养殖户陶方杰的猪舍内,一只只膘肥体壮的生猪特别惹人眼。“我家生猪存栏量现有70多头,其中有64头是今年春节前夕补栏的小猪崽,目前大的已经长到50多公斤。”陶方杰告诉记者,生猪市场行情依然不佳,每50公斤生猪售价只有800元左右,而猪饲料价格又居高不下,扣除各项成本只能算是保本经营。有低潮,必定有高潮,既然选择了生猪养殖,他就要坚持下去。

谈起对生猪养殖的坚守,陶方杰认为,他对养猪业充满激情的背后,离不开政策性农业保险的助力。“我已经连续五年投保了生猪养殖保险。去年12月因非传染性疾病造成承保的生猪死亡了42头。就在养猪陷入困境之际,中国太保财险丹阳支公司及时登门查勘定损,给我发放了保险理赔款15517元,大大减轻了我的养殖损失,增强了我恢复生产的信心。”陶方杰说,政策性生猪养殖保险每头保费40元,其中财

政补贴80%,个人只需掏20%,这是一项养殖户支付少额保费、政府补贴大部分保费的惠民政策,提高了畜禽养殖的抗风险能力,让养猪专业户多养猪、养好猪吃下了“定心丸”。

开发区镇北村养殖户束建荣从事蛋鸡规模化养殖已经多年,全年蛋鸡养殖总量有7万只,每天有近5万只鸡蛋从这里源源不断地投放各大市场。今年开春,束建荣继续做大做优规模养鸡文章,将蛋鸡存栏量扩大到10万只。这一骄人业绩的取得,与政策性农业保险的支撑密不可分。

“从目前产蛋规模来看,我的蛋鸡养殖场在丹阳市已位居第二。”束建荣告诉记者,规模养殖虽然带来规模效益,但也面临风险挑战。去年,束建荣养殖的蛋鸡由于非传染性疾病造成3005只死亡。好在他一直投保了政策性农业保险,太保财险丹阳支公司查勘员接到报案后,第一时间上门进行查勘定损,最终支付保险理赔款41496元。“政府给予的保费补贴高达80%,算下来每只鸡自缴保费为0.24元,非常划算。有了政策性农业保险,我们畜禽养殖底气足。”目前,该蛋鸡场已建立环境自动化控制系统和精准饲喂控制系统,较好地实现了养殖全过程机械智能化管理。

春光明媚,绿草如茵。走进珥陵镇扶城村养鹅大户毛国忠的养殖基地内,1万多只大白鹅嘎嘎地欢叫着。“这些年,我养殖的大

白鹅因为品质好,在苏南地区一直供不应求,通过分批饲养,每年供应市场的商品鹅有5万多只。”毛国忠乐滋滋地告诉记者,他养鹅能形成如此规模,是连续多年投保的政策性农业保险为他提供了靠山,为产业发展筑起了“防火墙”。去年下半年,他的养殖基地内有1860只仔鹅因突患疾病死亡,中国人保财险丹阳支公司获悉后组织农险人员及时深入现场查勘,让他及时获得了4.54万元理赔款。

“畜禽规模化养殖投入大、周期长、风险高,如何保证农户在遇到养殖风险时有所依、有所保、有所靠,政策性农业保险的全面推广,可以说为稳定畜禽生产、保障养殖户增收撑起了‘保护伞’,让他们吃下了定心丸。”丹阳市农险办有关负责人介绍,近年来,丹阳政策性农业保险通过扩面、增品、提标,在传统种植业险种实现应保尽保的基础上,自主开发了“水产品气象指数”“淡水小龙虾”等多个地方特色农险险种,全市高效农业保险扩大到30多个品种,险种数位居镇江第一、全省前列,最大限度满足了养殖户多样化的农业保险需求,并且从2022年5月还引入竞争服务机制,由中国人保、太保和紫金三家保险公司分区域进行承保,他们紧紧围绕乡村振兴战略,通过高效贴心的服务,为农险服务区域内的养殖户提供了风险保障。

## 驻镇央企盐洛高速295个超级“包裹”全部安全送达



本报讯(付艺伟 黄敏 朱美娜)4月3日,随着最后一根预制箱梁抵达盐洛高速二标架梁现场,至此,由驻镇央企中交二航局三公司盐洛高速一标预制的295根预制箱梁,历时半年后已全部运输到位。这些箱梁中最重的有91吨,最长的有35米,堪称超级“包裹”。

项目成立之初,建设单位本着“统筹、集约”的原则,考虑到二标预制箱梁较少,不单独建立箱梁预制场。2021年8月,建设单位将二标范围内的295根箱梁预制任务编入投标文件,由一标项目部集中预制,并负责运输任务。

为冲刺年度施工目标,项目部快马加鞭开展架梁的工厂化、标准化建设。自2月份份开始,6条生产线日均产量上升至5.6根。3月30日,圆满完成了1000根箱梁预制重要节点任务。

接下来,最难的是如何将“包裹”安全无损地送到兄弟标段?运输路线全长22公里,其中3公里为社会道路,运送一趟需要两个多小时。部分临时便道路基承载不高,社会道路车辆络绎不绝,这些都给运输带来了巨大的安全压力。要知道,一旦在路上发生侧翻,或碰撞到社会车辆,哪怕是临近道路的民房,后果不堪设想。

“安全生产如同滚石上山,我们要时刻警惕,筑牢安全生产‘防火墙’。”在首根预制箱梁运输前,项目经理王洪章再三强调。

必须确保万无一失。在“发货”前,项目部组织安排了5次实地勘察,细致规划了2条运输路线。针对2种不同尺寸的箱梁,编制了2套运输方案,对4处环境复杂的交叉路口进行模拟演练。并且,排查临近树木、建筑物、高压线等风险和隐患,对可能发生的风险编制了应对措施。

每次运输,项目部都邀请了当地交通运输部门进行箱梁运输安全指导,明确注意事项和相关要求,安排带高音喇叭的押运专车。其间,车尾部设置“大件运输,注意安全”的警示标志和灯光警示棒,并安排专职安全员全程押运,保证“包裹”安全运达。

## 谏壁街道人大代表、政协委员联合开展“企业行”

本报讯(束佳慧 景纪轩 林兰)“这个难题,我来领办!”近日,京口区人大代表、谏壁街道经济发展和建设局局长季路晨在参加街道组织的“企业行”活动时,面对企业提出的难题,当场回复。

为进一步架起政企沟通“连心桥”,优化经济发展“软环境”,当天,谏壁街道人大工委、政协联络委联合组织部分人大代表、政

协委员开展“企业行”活动。代表、委员们先后走访了辖区江苏天海、江河艺高、兴农基质、中船绿洲、玛威司达等8家企业,倾听企业所思所虑、所想所盼。

在交流座谈会上,代表、委员们围绕企业发展情况、面临的困难和需要帮忙呼吁的问题等方面,与企业进行了深入沟通交流。季路晨就产业政策、解决路径等方面为企业作出详细解答、

出谋划策,并现场领办了中船绿洲的污水管网处理难题,帮助企业解决痛点难点堵点。

谏壁街道人大工委主任李瞰说:“人大代表和政协委员肩负使命、勇担责任、尽心履职,集合两者的资源与力量,街道联合开展活动,共同参政议政,更好地为企业、为群众发声呼吁,今后街道将探索开展更多联合活动。”

文化镇, 江溪

忙时读屏  
闲时读书

# 让阅读成为一种生活方式

公益广告

镇江市全民阅读活动领导小组办公室 镇江日报社 宣